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KOMUNALNO STAVBNO PODJETJE d.d.
Leskovška cesta 2a, Krško

Tel.: (07) 48 17 200

Denar lokalnega partnerstva 
Brežice: koliko in kam?
Za delovanje lokalnega partnerstva Brežice je bilo v letu 2006 name-
njenih 20 milijonov tolarjev ter za stroške neodvisnih študij, svetovanj 
in preverjanj v zvezi z umeščanjem odlagališča nizko in srednje radio-
aktivnih odpadkov še 10 milijonov tolarjev. V šestih mesecih, torej do konca avgusta, je bilo za stro-
ške delovanja lokalnega partnerstva v občini Brežice porabljenih 5,439 milijona tolarjev, za neod-
visne študije pa 3,301 milijona tolarjev. 

Stroški delovanja lokalnega partnerstva
Okvirni načrt porabe sredstev za tekoče leto je sprejel vodstveni odbor na svoji prvi seji. Stroški de-
lovanja lokalnega partnerstva zajemajo stroške vodstvenega odbora (sejnine in druge z udeležbo na 
sejah povezane stroške), tajniške in druge administrativne stroške, stroške izdelave s strani vodstve-
nega odbora zahtevane in obravnavane dokumentacije (poleg neodvisnih študij, svetovanj in prever-
janj) ter stroške dela vabljenih poročevalcev, recenzentov, izvedbe predstavitev in okroglih miz. 
Ker je glavni namen lokalnega partnerstva omogočiti učinkovito komunikacijo med občino, ARAO in 
lokalno javnostjo, še zlasti naj bi občanom omogočil pridobivanje informacij in sodelovanje v pro-
cesu odločanja, je bilo največ sredstev porabljenih prav za komunikacijske dejavnosti. Na primer za 
strokovno izvedbo predavanj o radioaktivnosti in postopku umeščanja odlagališča za krajane Brežic, 
Pišec, Kapel, Artič, Globokega in za druge skupine, za predstavitev ugotovitev glede domnevnih od-
padkov v rudniku v Dečnem selu ter za izvedbo javnomnenjske raziskave o odnosu občanov Brežic 
do izvajanja terenskih raziskav na lokaciji Globoko. V ta namen je bilo porabljenih 1,147 milijona 
tolarjev. Za vabila, organizacijo in tehnično izvedbo teh dogodkov pa nadaljnjih 1,089 milijona to-
larjev. Več skupin iz brežiške občine se je odzvalo tudi vabilu na ogled Informacijskega centra o rav-
nanju z radioaktivnimi odpadki v Brinju pri Ljubljani, kar je stalo 383.000 tolarjev.
Za delo tajništva lokalnega partnerstva, ki razen dela tajnika vključuje tudi najem in vzdrževanje 
prostorov, je bilo porabljenih 1,224 milijona tolarjev. Za nabavo osnovne opreme, kot na primer ra-
čunalnik, fotokopirni stroj in drugo, pa 895.000 tolarjev. Za stroške delovanja vodstvenega odbora 
in z udeležbo na sejah povezane stroške je bilo porabljenih 700.000 tolarjev.

Stroški neodvisnih študij, svetovanj in preverjanj
Zaradi zaskrbljenosti ljudi glede morebitnih vplivov bližnje Nuklearne elektrarne Krško na zdravje 
lokalnega prebivalstva in na okolje so bile pri strokovnih institucijah naročene tri študije. Študijo o 
pojavnosti raka v občini Brežice so izvedli na Onkološkem inštitutu Ljubljana, stala pa je 1,850 mi-
lijona tolarjev. Rezultati bodo javno predstavljeni oktobra. Meritve radioaktivnosti v poljščinah in 
sadju iz brežiške občine ter primerjavo z drugimi okolji v Sloveniji izvaja Zavod za varstvo pri delu. 
Cena meritev je 820.800 tolarjev, rezultati pa bodo javnosti predstavljeni oktobra. Cena ekspertne-
ga mnenja v zvezi z domnevami o odlaganju radioaktivnih odpadkov v Dečnem selu, ki je bilo jav-
no predstavljeno julija, je bila 700.000 tolarjev. 

Preostala sredstva
Iz podatkov o porabljenih sredstvih je mogoče razbrati, da za delovanje lokalnega partnerstva Bre-
žice v letu 2006 ostaja še 14,561 milijona tolarjev, za neodvisne študije, svetovanja in preverjanja 
pa še 6,699 milijona tolarjev. 

Stane Preskar, 
predsednik vodstvenega odbora

Lokalno partnerstvo v občini Krško 
nadaljuje z jesenskimi delavnicami odborov 
Tretje delavnice Odbora za omejeno rabo prostora se je udeležil mag. Radovan Tavzes, direktor 
direktorata za okolje na Ministrstvu za okolje in prostor. Pogovor je bil osredotočen predvsem na 
pomen uredbe o območjih omejene rabe prostora zaradi jedrskega objekta. 

Ministrstvo za okolje in prostor je leta 2004 sprejelo »Uredbo o območjih omejene rabe prostora za-
radi jedrskega objekta in o pogojih gradnje objektov na teh območjih«. Uredba določa pogoje bivanja 
v 1.500-metrskem pasu okoli NEK. Sestavni del uredbe je seznam parcelnih številk zemljišč, na kate-
rih so dovoljene izjeme oziroma morebitne gradnje novih objektov. Žal je pri pripravi uredbe prišlo 
do napake in so bile v njej izpuščene določene parcelne številke v k.o. Leskovec in k.o. Stara vas. 

Sprememba uredbe: vpis pomotoma izpuščenih številk
Občina Krško se je z Ministrstvom za okolje in prostor že nekaj časa dogovarjala o spremembi ured-
be, ki bi v seznam parcelnih številk vključila tudi pomotoma izpuščene številke. Na pobudo lokalne-
ga partnerstva sta se v preteklih dneh Občina Krško oziroma Oddelek za urejanje prostora in varstvo 
okolja uspešno dogovorila o spremembi uredbe. 
Mag. Radovan Tavzes je na delavnici zagotovil, da je ministrstvo že pripravilo predlog spremembe 
uredbe, v kateri bodo po novem vpisane vse, tudi prvotno izpuščene parcelne številke. Predlog spre-
membe uredbe pa bo rešil tudi problem predvidene cestne povezave med Krškim in Brežicami skozi 
Vrbino, ki bo postala regionalna cesta. Vlada naj bi po besedah mag. Radovana Tavzesa predlog spre-
membe uredbe sprejela še v tem mesecu.  
Seveda bo sprememba uredbe omogočala nadomestne in nove gradnje zgolj na območjih stavbnih 
zemljišč, ne pa tudi na kmetijskih zemljiščih. Sprememba uredbe torej nima vpliva na spremembo 
namenske rabe zemljišča.  

Terminski plan naložb v razvoj Vrbine
V nadaljevanju delavnice so udeleženci razpravljali predvsem o porabi nadomestil, ki jih v skladu z 
zakonom o jedrski varnosti iz leta 2003 prejema občina Krško. Nekateri udeleženci delavnice so bili 
dokaj kritični v oceni odnosa Občine Krško do naselja Vrbina, saj je po njihovem mnenju to eden naj-
slabše razvitih predelov občine, čeprav živijo v neposredni bližini NEK. Predstavniki občine so pojas-
nili, da se zavedajo tega problema in da bodo v letih 2007 in 2008 zgradili kanalizacijsko omrežje ter 
hkrati uredili tudi ostale komunalne vode, kot so električni vod, vodovod in telekomunikacijski vod.  
Udeleženci delavnice Odbora za omejeno rabo prostora so sprejeli sklep, da bosta Odbor za omeje-
no rabo prostora in Občina Krško skupaj pripravila terminski plan, ki bo določil ureditev problemov 
v Vrbini, kot so: kanalizacija, cesta, razsvetljava, pločniki, kabelska televizija in avtobusna posta-
ja. Prebivalci Vrbine se bodo še naprej zavzemali za oprostitev plačila komunalnih prispevkov in vod-
nih taks. 
Ob koncu delavnice so člani Odbora za omejeno rabo prostora kot svojo predstavnico v Koordinacij-
ski odbor lokalnega partnerstva izvolili gospo Ano Pajič.

VARSTVO 
OKOLJA JE 
STVAR NAS 
VSEH - LOČUJMO ODPADKE
Odgovoren odnos do okolja je v današnjem času pomembna vrednota. Zaradi sodo-
bnega načina življenja in povečane potrošnje pa hitro naraščajo tudi količine odpad-
kov. Zato predstavlja učinkovito in odgovorno ravnanje z njimi velik izziv na področju 
varstva okolja. V Kostaku s sodobnim sistemom ravnanja z odpadki skrbimo za to, da 
bodo v čistem in zdravem okolju živele tudi prihodnje generacije. Pomembno pa je, 
da se odgovornosti ravnanja z odpadki zaveda vsak izmed nas. Skrb za čisto okolje je 
namreč odraz našega načina življenja, naše ekološke osveščenosti in nenazadnje tudi 
naše kulture.

Odpadek je vsaka snov ali 
predmet, ki ga lastnik ali imet-
nik ne more ali ne želi upora-
biti, ga ne potrebuje, ga moti 
ali mu škodi in ga zato zavrže. 
Odpadki se pojavljajo vsepov-
sod - v gospodinjstvu, pisarni, 
tovarni, na vrtu, na cesti, to-
rej povsod, kjer delamo in bi-
vamo. 
Ravnanje z odpadki ureja ob-
sežna zakonodaja. Predpi-
si na področju ravnanja z od-
padki so sprejeti predvsem na 
osnovi Zakona o varstvu okolja. 
Osnovna sta Pravilnik o ravna-
nju z odpadki in Pravilnik o od-
laganju odpadkov. 

Dopolnjujejo ju tri hčerinske 
skupine predpisov. 
- predpisi, ki obravnavajo rav-

nanje s posameznimi vrstami 
odpadkov (z odpadnimi olji, 
embalažo in odpadno emba-
lažo, baterijami, ipd.) 

- predpisi, ki obravnavajo ob-
jekte in naprave za ravna-
nje z odpadki (odlaganje, se-
žiganje)

- predpisi o prehodu odpadkov 
preko državne meje. 

Vprašanje radioaktivnih od-
padkov ureja Zakon o varstvu 
pred ionizirajočimi sevanji in 
o jedrski varnosti. 

Na podlagi Nacionalnega pro-
grama varstva okolja so bili že 
sprejeti ali pa so v sprejema-
nju naslednji operativni pro-
grami (OP) – OP zbiranja komu-
nalnih odpadkov,  OP ravnanja 
z embalažo, OP ravnanja z od-
padnimi olji, OP odstranjeva-
nja odpadkov s ciljem zmanj-
šanja odloženih razgradljivih 
odpadkov, OP ravnanja z ne-
varnimi odpadki.
Cilj operativnega programa 
zbiranja komunalnih odpadkov 
je vzpostavitev sistema loče-
nega zbiranja odpadkov po iz-
voru nastanka, postavitev zbi-
ralnic (ekoloških otokov) za 
ločene vrste komunalnih od-
padkov, postavitev zbirnih cen-
trov za zbiranje teh vrst odpad-
kov v vsaki občini, vzpostavitev 
sistema zbiranja organskih ku-
hinjskih odpadkov iz gostinstva 
in gospodinjstev ter njihovo 
biološko predelavo ter posta-
vitev zbiralnic nevarnih odpad-
kov v večjih krajih.
V naši občini velja še pomem-
ben lokalni predpis - Odlok o 
ravnanju z odpadki v občini 
Krško. Trenutno je v fazi na-
stajanja nov odlok, ki ga lah-
ko pomagamo sooblikovati vsi 
občani (predlog se nahaja na 
spletni strani Občine Krško  
www.krsko.si). 

Vso zakonodajo, ki jo mora-
mo pri izvajanju aktivnosti 
ravnanja z odpadki upošteva-
ti na Kostaku, si lahko ogleda-
te na našem spletnem naslovu 
www.kostak.si.

Trenutno poteka akcija zbiranja kosovnih odpadkov po 
urniku, o katerem smo vas obvestili na računih za komu-
nalne storitve za prejšnji mesec. Vabimo vas k aktivnemu 
sodelovanju, saj bo z rednim odstranjevanjem velikih ko-
sovnih odpadkov naše okolje bolj čisto in bolj prijetno.
Skozi vse leto lahko kosovne, nevarne ali katere koli dru-
ge odpadke pripeljete na naš Zbirni center v Spodnji Stari 
Grad in jih razporedite v ustrezne kontejnerje.  
Dodatne informacije o zbiranju in ločevanju odpadkov 
lahko najdete na našem spletnem naslovu www.kostak.si 
ali pa pokličete na telefon 07/ 49 05 085.

Odlok o ravnanju z 
odpadki v občini Krško
V podjetju Kostak na podlagi Od-
loka o ravnanju z odpadki v ob-
čini Krško izvajamo sistematič-
no zbiranje in odvoz komunalnih 
odpadkov v vseh krajevnih skup-
nostih občine Krško. Za zbiranje 
odpadkov uporabljamo izključno 
predpisane standardizirane tip-
ske posode in kontejnerje. Veli-
kost nameščene posode je opre-
deljena glede na število članov 
gospodinjstva. Tako je za gospo-
dinjstva  z eno do treh oseb pred-
videna 120 l posoda, za gospo-
dinjstva s štirimi ali več osebami 
pa 240 l posoda. 
Po velikosti odmerjene poso-
de in na podlagi mesečne frek-
vence (števila) odvozov na dolo-
čenem območju plačujemo tudi 
smetarino. V skladu z omenje-
nim Odlokom morajo gospodinj-
stva plačevati smetarino z dnem, 
ko je bil uveden redni odvoz od-
padkov na njihovem območju. Vsi 
uporabniki pa od 1.1.2002 naprej 
plačujemo tudi okoljsko dajatev. 
To je dodatna obremenitev za 
vse uporabnike odlagališča zara-
di obremenjevanja tal s količino 
odloženih odpadkov in obreme-
njevanje zraka.

Ločeno zbiranje 
odpadkov

V občini Krško smo pričeli z loče-
nim zbiranjem posameznih vrst 
odpadkov že v letu 2002. Na eko-
loških otokih (zbiralnicah za loče-
ne odpadke) so postavljeni na-
menski zabojniki za posamezne 
vrste odpadkov – za papir, ste-
klo, plastiko in biološke odpad-
ke. Označeni so z različnimi bar-
vami. Ponekod so nameščeni tudi 
zabojniki z modrimi pokrovi, v 
katere odlagamo kovinsko em-
balažo (pločevinke in konzer-
ve). Ekološki otoki so razporeje-
ni po številu prebivalcev, ki živijo 
na določenem območju, v obči-

ni Krško jih je postavljenih 120. 
V sive zabojnike odložimo osta-
nek odpadkov, to so tisti, ki jih 
ne moremo razporediti po ome-
njenih vrstah. 
Z ločenim zbiranjem odpadkov 
manj obremenjujemo okolje, 
hkrati pa izločimo vrste odpad-
kov, ki jih lahko še koristno upo-
rabimo in tako prihranimo suro-
vine in energijo. X Na Zbirnem 
centru v Spodnjem Starem Gra-
du ločeno zbrane vrste odpad-
kov obdelamo in jih predamo 
končnemu porabniku sekundar-
nih surovin. Papir in steklo se 
reciklirata in tako ponovno upo-
rabita, izdelki iz recikliranega 
penjenega stekla pa se lahko 
uporabijo tudi kot izolativni ma-
terial pri gradnji. Biološke od-
padke obdelamo na kompostar-
ni, kjer s tehnološkimi postopki 
pridelamo kvaliteten kompost, 
naravno gnojilo, ki je uporabno 
v kmetijstvu in vrtnarstvu. Osta-
nek odpadkov zaenkrat odlaga-
mo na odlagališču Spodnji Stari 
Grad, predvidoma z naslednjim 
letom pa jih bomo odvažali na 
regijsko odlagališče v Leskovec 
pri Novem mestu (CEROD), kar 
bo predstavljalo dodatne stro-
ške. Uporabniki plačujemo samo 
odlaganje ostanka odpadkov (v 
sive posode), odlaganja ločeno 
zbranih odpadkov pa ne. Zato je 
še bolj pomembno, da čim bolj 
skrbno ravnamo z odpadki, jih 
čim več zberemo ločeno in odlo-
žimo na ekološke otoke. 
Ekološko ozaveščen in gospo-
daren odnos do odpadkov sicer 
od vseh nas zahteva več dosled-
nosti in natančnosti. Pa vendar 
ločeno zbiranje odpadkov in 
njihova predelava koristi vsem - 
okolju, ki ga manj obremenjuje-
mo, in gospodarstvu, ker ponov-
na predelava prihrani surovine 
in energijo ter odpira nova delo-
vna mesta. Nenazadnje pa naj-
bolj koristi nam samim, saj je 
čist življenjski prostor podlaga 
zdravega življenja. 

Ločeno zbiranje odpadkov in njihova predelava 
prihrani surovine in manj obremenjuje okolje.


